
 

 

LAUDÁCIÓ 

A NAGY MIKLÓS-DÍJJAL KITÜNTETETT RAMHÁB MÁRIA MÉLTATÁSA 

 

Díjazottunk, Ramháb Mária – nyugalmazott megyei könyvtárigazgató, az Informatikai és 

Könyvtári Szövetség elnöke – a magyarországi könyvtári élet egyik meghatározó alakja, aki 

könyvtári munkája mellett évtizedek óta jelentős részt vállal a szakmai közéletben. 

Pályafutása kivételes elkötelezettségről, jelentős, innovatív szerepvállalásról, nagy horderejű 

tevékenységről és széles körű kapcsolatokról tanúskodik. 

Általános és középiskolai tanulmányait Baján végezte, majd 1976-ban magyar–történelem 

szakos tanári, 1980-ban könyvtáros diplomát szerzett. 1970 és 1975 között pedagógusként 

dolgozott, 1975-ben a Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár munkatársa lett, majd 

1990-től 2021-ig az intézmény igazgatói tisztét töltötte be. Szakmai közreműködésével épült 

fel 1989 és 1996 között a megyei könyvtár kecskeméti, központi épülete, mely akkor az egyik 

legnagyobb kulturális beruházás volt az országban. Az intézmény folytonos megújulásával 

és egyre bővülő szolgáltatásaival ma már az egyik leglátogatottabb megyei könyvtár, amely 

minden korosztálynak európai színvonalú szolgáltatást nyújt. Ramháb Mária irányításával 

a Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár 2014-ben és 2020-ban „Minősített Könyvtár” 

lett, 2015-ben pedig a legmagasabb szakmai elismerést, a Könyvtári Minőségi Díjat is 

megkapta. 

A díj névadójához, Nagy Miklós erdélyi származású egykori könyvtárigazgatóhoz hasonlóan 

díjazottunk is szívén viseli és folyamatosan követi a határon túli magyarok sorsát. 2011-ben 

bekapcsolódott a Kövér László házelnök által kiírt „Könyvtár, ami összeköt” elnevezésű 

ösztöndíjprogram megvalósításába. Évekig sokat tett a program sikeres lebonyolításáért, és 

biztosította az ösztöndíjasok számára az Országos Könyvtári Napok kecskeméti, illetve más 

Bács-Kiskun megyei eseményein való részvételt, valamint a csongrádi Kárpát-medencei 

könyvtárosok konferenciájának támogatásával elősegítette az Országgyűlési Könyvtár és a 

határon túli magyar könyvtárosok közötti kapcsolattartást. 

Kezdetektől részt vesz a Nemzeti Kulturális Alap munkájában, évtizedek óta a könyvtárak és 

a könyvtárosok érdekében tevékenykedik, előbb az NKA Könyvtári Szakmai Kollégium tagja 

– két ciklusban az elnöke –, majd az NKA Bizottságának, jelenleg pedig a Könyvtárak és 

Levéltárak Kollégiumának tagja. A könyvtárak dokumentum-ellátását is biztosító Márai-

program kidolgozásában és megvalósításában is közreműködött, ennek eredményeképp a 

hazai és határon túli könyvtárak jelentős segítséget kapnak könyvállományuk 

gyarapításához. 

Kapcsolatteremtő képessége, az akadályokat elhárítani, a problémákat azonnal kezelni tudó 

határozottsága és szakmai támogatása elismeréseként 2021. november 30-án, az 

Országgyűlési Könyvtár alapításának 153. évfordulója alkalmából Ramháb Mária méltán 

veheti át a Nagy Miklós-díjat. 


